



南粤大地欢庆国庆巡礼

广东戏曲界献礼新中国成立70周年

近200名艺术家联袂献唱

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员梁彦兰报道：10月7日晚，“岭南风华，我爱你中国——广东省庆祝中华人民共和国成立70周年戏曲演唱会”在广东粤剧艺术中心上演。来自广东各地的近200名艺术家合力为观众献上一台独具岭南特色、精彩纷呈的戏曲演唱会。

本场戏曲演唱会由中共广东省委宣传部、广东省文化和旅游厅主办，广东粤剧院和广东民族乐团承办。参与的艺术来自广东粤剧院、广东民族乐团、广州粤剧院、广东音乐曲艺团、珠海市文化馆、广东潮剧院、广东汉剧传承研究院、湛江实验雷剧团、海丰县西秦戏艺术传承中心等单位。

演唱会节目具有鲜明的主题和时代特征，以“致敬经典”“回望初心”“追梦未来”三个篇章，彰显广东戏曲界在新中国成立70年来取得的骄人成绩，以及新时代广东戏曲工作者奋发

知名文物捐献者招思虹女士从美国搜集带回珍贵史料

抗日名将后裔重阳节忆先贤

羊城晚报讯 记者谭铮报道：昨天是传统节日重阳节，是人们登高祈福、拜祭祖先的日子。在这个特殊的日子里，陈铭枢、李济深、邓世伦、周泽南、许济等抗日名将的后人共聚一堂，翻看美国旧金山知名文物捐献者招思虹女士带回的部分珍贵史料，回忆先贤。

忆往昔 新史料填补家族史

此次招思虹女士带回了一本1943年在美国出版的名为《Collier's world Atlas and Gazetteer》(译名：科利尔的世界地图集和地名录)的地图册、一本1948年在美国出版的《LIFE》杂志、一张淞沪战争英雄像以及一些历史照片的翻拍件。

已经数不清这是招思虹第几次从大洋彼岸带回文物了。据招思虹介绍，在此次带回的史料当中，有些是抗日名将的家族后人都没有见过的，“他们第一次见到这个照片的时候就告诉我，这不仅填补了革命馆藏的空白，也填补了他们家族历史的空白。”

李济深的外孙李歲先生表示，招思虹女士带回来的《LIFE》杂志上刊登的那张照片，应该是他外公当时在香港照的。“我第一次见到这张照片就是思虹发给我的。”李歲说，“相片里的那张藤椅，我还印象，曾经见过，但自己的家里没有这张照片，应该是当时这本杂志的记者去香港采访时拍的。”招思虹说自己被朋友们戏

重阳节广州登高总人数较去年同期增加175%

15个登高点迎31万人登高

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穗府信报道：10月7日是重阳节，从10月6日中午开始，陆续有广州市民前往包括白云山在内的开放登高点登高祈福。记者从广州市2019年重阳节群众登高活动安全

国庆黄金周广东文旅市场再创佳绩 接待游客超5500万人次 旅游收入同比增长13.3%

羊城晚报讯 记者吴珊、黄宙辉、通讯员粤文旅宣报道：2019年国庆黄金周，广东文旅市场再创佳绩。据初步统计，广东省共接待游客5507.7万人次，同比增长9.1%；收入464.9亿元，同比增长13.3%；纳入统计的100家重点景区，接待游客1132.2万人次，同比增长3.1%。全省纳入统计的14段古驿道重点区域，接待游客299.6万人次，同比增长6.4%；13家红色旅游经典景区共接待游客159.7万人次，同比增长13.7%。

珠三角100个公园联动主题活动

国庆假期，广东省各地围绕“庆祝中华人民共和国成立70周年”活动，纷纷推出独具特色的活动和体验项目，吸引广大游客前来参与。

珠三角9市100个公园联动举行“爱我中华——南粤百园庆国庆”主题游园活动。广州市在琶洲会展中心对出江面组织庆国庆大型焰火晚会，珠海市在情侣南

路拱北湾区举行焰火晚会，云浮市举办“一河两岸”灯光艺术化亮化项目，吸引大批市民游客前来观赏游玩、气氛喜庆热烈。

珠海市在10个公园和广场广泛开展广东发展成就图片展、文艺表演、快闪、园艺展示、猜灯谜、合唱、广场舞等游园活动。

佛山美的鹭湖举行国庆狂欢嘉年华，探索王国尽情狂欢、风情快闪秀、奇幻大巡游、“红”色狂欢派对、粉红泡泡浴、篝火晚会六大玩法让游客嗨足7天乐不停。汕尾市在慈云山公园举办中

华人民共和国成立70周年群众文艺汇演，在市城区东涌举办2019年第二届东涌村“和谐杯”足球杯赛暨群众文体活动大汇演，营造了浓浓的节日氛围。

文化场馆旅游方式倍受追捧

国庆假期，广东省各地图书馆、文化馆、博物馆、美术馆等公共文化机构举办多种庆祝活动，图书馆、展览馆等文化场馆旅游方式逐渐受到群众追捧。

其中，广东省博物馆接待游客9万多人次，广州图书馆共接待读者超4.5万人次。各地市、县级博物馆也通过举办精彩展览吸引人气，如广州市属17家博物馆(纪念馆)共接待观众约43万人次，举办展览71个，举办活动30场；另外，湛江市博物馆举办博物馆回顾展，雷州市博物馆举办庆祝中华人民共和国成立70周年美术作品展。

粤港澳大湾区遗产径串联起旅游景区和文化场馆，广州荔湾西堤示范段在国庆期间先行亮相，推动“老城市新活力”。



羊城晚报记者 王丹阳 摄

国庆消费三大项： 美食、出行、零售

今年“十一”黄金周，假日经济效应凸显，带动消费猛增。

支付宝发布的10月1日-3日的消费报告显示，实体店人均消费频次增45%，美食、出行、零售三大行业堪称拉动内需的“三驾马车”。

而苏宁发布的2019国庆大数据则显示，茅台酒和黄金成为大快消热点。

看电影、速食宅家也成选项

苏宁大数据显示，国庆前三天，苏宁影城晚间上座率超过80%，《我和我的祖国》《中国机长》和《攀登者》成为国庆档最卖座影片。电影带货力不小，苏宁平台登山套装同比增长28%。

同时，苏宁家电清洗服务和家庭保洁订单同比增长迅速。

大闸蟹同比增长137.4%，成为国庆最佳下酒菜。熟食外卖环比销售增长

利好政策助推国庆车市销量升温

“80后”拉升豪华车销量 “新利好”助节能车销量增

近三成是‘80后’，这批人已经小有成就，因此也开始追求更高层次的生活。”

值得一提的是，记者在国庆黄金周期间走访还发现，以混合动力为代表的节能车，由于兼具续航里程长和低排放的特点，也越来越受到关注。“我们店的节能车销量较去年同期增长近两倍。”广丰4S店销售人员告诉记者，今年6月，广州、深圳两地相继宣布增加车牌指标数量，其中广州节能车增量指标新增5万个，“一摇即中”让不少持币待购的准车主开始重新考虑节能车。

不仅如此，9月30日，广州市额外增加一次中小客车普通车增量指标摇号活动，以摇号方式配置普通车增量指标1万个，和以往摇号指标有效期为一年不同的是，此次有效期仅有三个月。

业内人士认为，此次再度新增车牌指标，是专门为今年第四季的广州车市“量身定制”的，特别是对国庆黄金周

的汽车消费市场，会起到巨大的拉动作用。

在位于花都的宝沃汽车销售店内看车的市民孙先生认为，自己就是此政策的最大受益者。“我从广州限牌第一个月开始参与摇号，但一直未中签，没想到9月30日这次额外增加的摇号活动让我中签了，当时的感受像是买彩票中了500万元，激动得当晚没睡着。”孙先生说，其国庆假期每天的主要活动就是带家人看车，想通过对比试驾早一点定下要买的车辆。

“摇号指标的增加确实激活了沉寂已久的市场，以国庆假期这几天为例，无论是客流量还是销量，都有不小的增长。”广汽传祺4S店的销售人员告诉记者。

在记者的采访中，不少4S店负责人认为，在当下政策的刺激下，汽车销量还会不断增长，尤其在今年11月底举行的广州车展期间，车市销量或会迎来大爆发。

华为手机以旧换新超苹果

苏宁2019国庆数据显示，10月1日至7日，国产品牌销量同比增长16.2%，是进口品牌销量增长的4倍。其中，大家电、小家电、智能数码、美妆和箱包的

羊城晚报讯 记者马汉青、通讯员穗商务报道：记者7日获悉，为做好国庆期间市场供应保障工作，广州市商务局科学预测，提早准备，周密安排，节日市场呈现出供应充足、品种丰富、人气兴旺、消费增长的良好态势。

市场主体食品供应充足。全市粮食、食用油库存存在150万吨、100万吨以上。主要商超、市

场的猪肉供货渠道稳定。江南果菜批发市场蔬菜日均交易量870万公斤；槎头蛋品批发市场鸡蛋日均交易量超过360吨；黄沙水产交易市场、广州鱼市场日均交易量700吨，同比均有增长。全市肉菜市场、连锁超市各类生活必需品种类齐全、供应充足，价格无异常波动。据初步统计，广州食品集团日均销售腊味同比微增；华润万家超市、佳百永辉、胜

模。据对重点监测企业统计，国庆期间，广百股份、广州友谊商店、摩登百货等企业销售额同比去年均有所增长。

餐饮消费持续走高。国庆期间餐饮市场持续兴旺，舌尖上的消费继续攀升，特别是以家庭、朋友、同学、同事聚会消费为主的休闲农庄、快餐名店、酒楼食肆生意红火。重点餐饮企业销售额同比基本持平或有增长。

国庆期间广州市场节日消费稳中有升

猪肉供货渠道稳定